Позже других методов биологических исследований возник метод

1) наблюдения

2) сравнения

3) эксперимента

4) моделирования

Основным свойством плазматической мембраны является 

1) сократимость 

2) непроницаемость 

3) абсолютная возбудимость 

4) избирательная проницаемость 

К какой группе относятся клубеньковые бактерии, живущие в утолщениях корней бобовых растений?

1) симбионты

2) сапротрофы

3) паразиты

4) патогенные

Картофель образует

1) корнеплоды (видоизменения корня)

2) корневища (видоизменения побега)

3) клубни (видоизменения побега)

4) корневые клубни (видоизменения корня)

Заражение человека свиным цепнем происходит при

1) употребление некипяченой воды

2) употребление в пищу немытых овощей

3) употребление в пищу плохо проваренной рыбы

4) употребление в пищу плохо прожаренного мяса

Двуглавая мышца тела относится к мышцам 

1) сгибателям

2) бедра 

3) разгибателям 

4) головы 

В результате предупредительной прививки в организм человека вводятся 

1) защитные вещества — антитела 

2) лекарства, убивающие микроорганизмы 

3) убитые или ослабленные микроорганизмы 

4) фагоциты 

Большой круг кровообращения заканчивается в 

1) левом предсердии 

2) правом предсердии 

3) левом желудочке 

4) правом желудочке 

Какое вещество в желудке человека предохраняет слизистую желудка от механических и химических повреждений?

1) слизь

2) желчь

3) соляная кислота

4) панкреатический сок

Дрожжи, мука грубого помола, крупы, отруби в большом количестве содержат витамин

1) A

2) B1
3) B6
4) D

Какой из рефлексов относится к безусловным?

1) отдёргивание руки от горячего предмета

2) езда на велосипеде

3) способность ходить

4) умение читать

Кровь каких групп можно переливать человеку со II группой крови?

1) I

2) I, II

3) I, III

4) I, II, III, IV

Естественное природное сообщество, в котором преобладают многолетние травы, — это

1) болото

2) луг

3) лес

4) агроценоз

Зелёные растения в экосистеме являются

1) продуцентами

2) консументами первого порядка

3) консументами второго порядка

4) редуцентами

В приведенной ниже таблице между содержанием первого и второго столбцов имеется определенная связь.

	Целое
	Часть

	Венчик
	Лепесток

	Лист
	_____


Какое понятие следует вписать на место пропуска в этой таблице?

1) чашелистик

2) черешок

3) цветоложе

4) цветоножка

Верны ли следующие суждения о свойствах нервной ткани человека? 

А. Основные свойства нервной ткани — это возбудимость и сократимость. 

Б. По длинным отросткам аксонам нервные импульсы идут от тела клетки, а по коротким отросткам — дендритам — импульсы поступают к телу нейрона. 

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

Ответом к  следующим заданиям является последовательность цифр. 
Как приобретается пассивный иммунитет? Выберите три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) после болезни

2) после введения в организм ослабленных или убитых микроорганизмов

3) после введения в организм токсинов микроорганизмов

4) после введения в организм лечебной сыворотки

5) при поступлении антител от матери к ребёнку через плаценту

6) при поступлении антител от матери к ребёнку при кормлении молоком

Установите соответствие между заболеванием и его характеристиками: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

ХАРАКТЕРИСТИКИ

А) изображение фокусируется перед сетчаткой

Б) изображение фокусируется позади сетчатки

В) плохо видны ближние предметы

Г) плохо видны дальние предметы

Д) следует носить двояковогнутые линзы

Е) следует носить двояковыпуклые линзы

ЗАБОЛЕВАНИЕ

1) близорукость

2) дальнозоркость

Вставьте в текст «Скорость роста популяции» пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) перенесите в приведённую ниже таблицу.

СКОРОСТЬ РОСТА ПОПУЛЯЦИИ
Скорость роста популяции — изменение численности популяции в единицу времени. Скорость роста популяции может быть положительной, нулевой и отрицательной. Она зависит от показателей рождаемости, смертности и миграции (вселения — иммиграции и выселения — эмиграции). Увеличение (прибыль) численности происходит в результате__________(А) и___________(Б) особей, а уменьшение (убыль) численности — в результате__________(В) и___________(Г) особей.

Перечень терминов:

1) регуляция

2) изоляция

3) эмиграция

4) иммиграция

5) рождаемость

6) смертность

7) плотность

8) выживаемость
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Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами.
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Установите последовательность появления групп животных на Земле. Запишите цифры, которыми обозначаются группы животных, в правильной последовательности 

1) земноводные 

2) первозвери 

3) кольчатые черви 

4) сумчатые звери 

5) хрящевые рыбы 

6) зверозубые ящеры 
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Вставьте в текст «Скорость роста популяции» пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) перенесите в приведённую ниже таблицу.

СКОРОСТЬ РОСТА ПОПУЛЯЦИИ
Скорость роста популяции — изменение численности популяции в единицу времени. Скорость роста популяции может быть положительной, нулевой и отрицательной. Она зависит от показателей рождаемости, смертности и миграции (вселения — иммиграции и выселения — эмиграции). Увеличение (прибыль) численности происходит в результате__________(А) и___________(Б) особей, а уменьшение (убыль) численности — в результате__________(В) и___________(Г) особей.

Перечень терминов:

1) регуляция

2) изоляция

3) эмиграция

4) иммиграция

5) рождаемость

6) смертность

7) плотность

8) выживаемость
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Рассмотрите фотографию листа клена. Выберите характеристики, соответствующие его строению, по следующему плану: тип листа; жилкование листа; форма листа; тип листа по соотношению длины, ширины и по расположению наиболее широкой части; форма края. При выполнении работы используйте линейку и карандаш. 

[image: image2]
А. Тип листа 
1) Черешковый

2) Сидячий

Б. Жилкование листа 

1) Параллельное

2) Дуговое

3) Пальчатое

4) Перистое

В. Форма листа 

1) Тройчато-лопастный [image: image3]
2) Пальчато-лопастный [image: image4]
3) Перисто-лопастный [image: image5]
4) Тройчато-раздельный [image: image6]
5) Пальчато-раздельный [image: image7]
6) Перисто-раздельный [image: image8]
Г. Тип листа по соотношению длины, ширины и по расположению наиболее широкой части
1) Яйцевидный [image: image9]
2) Овальный [image: image10]
3) Обратно-яйцевидный [image: image11]
4) Округлый [image: image12]
Д. Край листа
1) Цельно-крайный [image: image13]
2) Волнистый [image: image14]
3) Пильчатый [image: image15]
4) Двояко-пильчатый [image: image16]
5) Лопастной [image: image17]
Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами.

 

Часть 2.

Для ответов на задания 29—32 используйте отдельный лист. Запишите сначала номер задания (29, 30 и т.д.), а затем ответ к нему. Ответы записывайте четко и разборчиво.
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МОРСКАЯ КОРОВА 

Морская, или стеллерова, корова — полностью истребленное человеком млекопитающее отряда сирен.

Впервые люди увидели морских коров в ноябре 1741 года, когда судно командора Витуса Беринга «Святой Петр», участвовавшее во Второй Камчатской экспедиции, потерпело крушение при попытке встать на якорь у острова, впоследствии названного именем Беринга.

Георг Стеллер, натуралист и врач экспедиции, был единственным специалистом с естественнонаучным образованием, кто лично видел и описал этот вид.

 По Стеллеру, самка коровы достигала 295 дюймов (около 7,5 м) в длину. В обхвате самка имела 22 фута (6,6 м). Вес самки, измеренной Стеллером, был около 3,5 т.

Голова была в сравнении с размерами тела очень небольшой, причем корова могла свободно двигать ей как в стороны, так и вверх-вниз. Конечности представляли собой короткие закругленные ласты с суставом посередине, оканчивавшиеся роговым наростом, который сравнивали с конским копытом. Тело оканчивалось широкой горизонтальной хвостовой лопастью с выемкой посередине.

Кожа стеллеровой коровы была голой, складчатой и чрезвычайно толстой и, по выражению Стеллера, напоминала кору старого дуба. Цвет ее был от серого до темно-коричневого. Один из немецких исследователей, изучавший сохранившийся кусок кожи стеллеровой коровы, установил, что по прочности и эластичности она близка к резине современных автомобильных покрышек. Возможно, такое свойство кожи было защитным приспособлением, спасавшим животное от ранений о камни в прибрежной зоне.

Ушные отверстия были настолько маленькими, что почти терялись среди складок кожи. Глаза были также очень небольшими, по описаниям очевидцев — не больше, чем у овцы. Мягкие и подвижные губы были покрыты вибриссами толщиной со стержень куриного пера. Верхняя губа не была раздвоенной. Зубов у стеллеровой коровы не было. Пищу она перетирала с помощью двух роговых пластин белого цвета (по одной на каждой челюсти).

Большую часть времени стеллеровы коровы кормились, медленно плавая на мелководье, часто используя передние конечности для опоры на грунт. Кормом ей служили исключительно водоросли, прежде всего морская капуста. Поведение данного животного отличалось медлительностью, апатичностью и отсутствием страха перед человеком. Эти факторы облегчали добычу коров английским, французским и американским китобоям. Сыграла роль и невысокая численность коров на момент открытия около двух тысяч. Привязанность этих животных друг к другу была весьма сильной. Описано, как самец в течение трех дней приплывал к убитой самке, лежавшей на берегу. Так же вел себя и детеныш другой самки, забитой промышленниками. Стеллерова корова обитала только у побережья Командорских островов.

Хищническое истребление животных ради вкуснейшего мяса привело к полному исчезновению морских коров к 1768 году.

Появляющиеся изредка сообщения о наблюдении морских коров в ряде районов Камчатского края не подтверждены. От мор

ских коров, которые могли стать первыми одомашненными морскими млекопитающими, осталось только несколько скелетов и кусков кожи.

Используя содержание текста «Морская корова» и собственные знания, ответьте на следующие вопросы. 

1) У побережья каких островов обитала морская корова? 

2) Сколько зубов насчитывалось у стеллеровой коровы? 

3) К чему привел хищнический промысел стеллеровой коровы? 

Показать ответ
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Изучите таблицу «Нормальные показатели общего анализа крови». Ответьте на вопросы.

Нормальные показатели общего анализа крови
[image: image18]
В результате анализа крови у пациента было установлено количество лейкоцитов 10 х 109/л и лимфоцитов 3,7 х 109/л.

1) Какое заключение можно сделать о количестве этих клеток в крови пациента?

2) Что может быть причиной таких значений этих показателей?

3) Подтвердит или опровергнет этот диагноз повышенное СОЭ?

Показать ответ
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Антон готовится к соревнованиям по гребле на каноэ и два часа провёл тренируясь. Поужинать он решил в столовой. Используя данные таблиц, предложите Антону оптимальное по калорийности и соотношению белков меню из перечня предложенных блюд и напитков для того, чтобы компенсировать энергозатраты тренировки.

При выборе учтите, что Антон обязательно закажет блюда всех категорий. Однако он недавно переболел гриппом и старается употреблять блюда наиболее полезные для организма и нежирные.

В ответе укажите энергозатраты тренировки, рекомендуемые блюда, калорийность ужина и количество жиров в нём.

Показать таблицы 

Показать ответ
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Как воздействует на организм человека низкая двигательная активность — гиподинамия? 

Показать таблицы 

Показать ответ

